
 
 

 

ΕΚΛ-09 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
 

 

 

  

 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

 

 

Ημερομηνία έναρξης ισχύος: 20/03/2023 

 

 

Έκδοση          :     1η  final 

 

Σύνταξη           :                     Group HR Director 

 

Επισκόπηση   :                      Chief Compliance Officer 

 

Έγκριση          :                       C.E.O  

 

 
Αποδέκτες εγγράφου:        Η εγκεκριμένη πολιτική  θα αναρτηθεί  στο Intranet  

  

 

  



 
 

 

ΕΚΛ-09 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
 

 

 

  

 2 

 

 

 

Εισαγωγή 

Η ΣΙΔΜΑ Μεταλλουργική  δεσμεύεται στο σεβασμό και στην προστασία όλων των κατηγοριών των    

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων που αποτελούν Ουσιαστικό θέμα Βιώσιμης Ανάπτυξης τόσο για την ίδια την 

Εταιρία όσο και για τις ομάδες των συμμετόχων της. Ο σεβασμός στα Ανθρώπινα Δικαιώματα  

συμπεριλαμβάνεται τόσο στον Κώδικα Επιχειρηματικής Ηθικής και Δεοντολογίας της  Εταιρίας όσο και 

στον Κώδικα Προμηθευτών και Συνεργατών της ως μία από τις θεμελιώδεις υπεύθυνες πρακτικές των 

εργαζομένων αλλά και της αλυσίδας εφοδιασμού της. 

Η παρούσα Πολιτική θεσπίζει ένα πλαίσιο για την προώθηση του σεβασμού και της προστασίας των 

Ανθρώπινων Δικαιωμάτων, τόσο στο εσωτερικό περιβάλλον της Εταιρίας όσο και στη σφαίρα επιρροής 

της. 

Σκοπός της Πολιτικής 

Η παρούσα Πολιτική εκφράζει τη μηδενική ανοχή της ΣΙΔΜΑ στην παραβίαση των Ανθρωπίνων  

Δικαιωμάτων που υλοποιείται τόσο με τη μη συμμετοχή (άμεση, παθητική ή σιωπηλή) της Εταιρίας σε 

σχετικές παραβιάσεις, όσο και με την αποφυγή κάθε συναλλαγής και επαφής με τρίτα μέρη που μπορεί 

να έχουν προκαλέσει ή υπάρχουν βάσιμες υποψίες ότι μπορεί να συμμετέχουν στη δημιουργία συνθηκών 

που ενδέχεται να προκαλέσουν παραβιάσεις των εν λόγω δικαιωμάτων. 

Παράλληλα , σκοπός της Πολιτικής είναι η αύξηση της ευαισθητοποίησης και η διασφάλιση της 

δέσμευσης των εργαζομένων, των προμηθευτών και των συνεργατών της ΣΙΔΜΑ στο σεβασμό και στην 

προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, σε όλους τους Τομείς Επιχειρηματικής της Δραστηριότητας 

συμπεριλαμβανομένων των θυγατρικών της εταιριών. 

Καθορισμός ορίων και προδιαγραφές 

Κατά τη διαδικασία σύνταξης της  Πολιτικής έχουν ληφθεί υπόψη διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα και 

οδηγίες όπως: 

 Η Οικουμενική Διακήρυξη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών. 

 Οι Βασικές Συμβάσεις της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (International Labour Organization, ILO). 

  Οι Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ (UN Global Compact). 

  Οι Παγκόσμιοι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (Ατζέντα 2030). 

  Οι Κατευθυντήριες Αρχές για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ηνωμένων Εθνών. 

  Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την εξάλειψη όλων των μορφών διακρίσεων κατά 
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των γυναικών (Άρθρο 11 - πεδίο εργασιακής απασχόλησης). 

Ενσωμάτωση στην επιχειρηματική δραστηριότητα 

Βασικός στόχος της Πολιτικής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων είναι να συμβάλλει στην επίτευξη της συνολικής 

στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης της  ΣΙΔΜΑ, μέσω της σύνδεσής της  με διαδικασίες και πολιτικές που 

διέπουν τις ευρύτερες επιχειρηματικές δραστηριότητες της Εταιρίας. Αυτό περιλαμβάνει: 

 πολιτικές και διαδικασίες εργασιακών πρακτικών (προσλήψεις, εκπαίδευση, αξιολόγηση 

προσωπικού), 

 πρακτικές προμηθειών (αξιολογήσεις νέων και υφιστάμενων προμηθευτών) 

 ενσωμάτωση στη διαδικασία δέουσας επιμέλειας που εφαρμόζεται από την Εταιρία κατά τις  

διαδικασίες εξαγορών και συγχωνεύσεων 

 ενσωμάτωση στη διαδικασία Εξαγορών & Συγχωνεύσεων 

 ανταπόκριση για την κάλυψη κριτηρίων χρηματοδότησης που τίθενται από εγχώρια και διεθνή 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα  

Επικοινωνία 

Η πολιτική, μέσω των εργαλείων εσωτερικής επικοινωνίας θα  γνωστοποιηθεί σε όλο το προσωπικό της 

Εταιρίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της είναι προσβάσιμη σε 

όλες τις ομάδες των συμμετόχων. 

Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία 

 Η  ΣΙΔΜΑ θεωρεί την Υγεία και την Ασφάλεια των εργαζομένων της βασική αξία και διατηρεί ένα 

ασφαλές περιβάλλον εργασίας με γνώμονα την πρόληψη, υιοθετώντας υψηλά πρότυπα υγείας 

και ασφάλειας, συστηματικής αξιολόγησης και διαχείρισης των σχετικών κινδύνων, καθώς και 

μέσω της υποστήριξης και συνεχούς διάδοσης μιας εταιρικής κουλτούρας που αποσκοπεί στην 

ανάδειξη της υγείας και ασφάλειας στην εργασία ως πρώτες προτεραιότητες. Μέσω ειδικής 

πολιτικής «Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία» που εφαρμόζει, η Εταιρία δεσμεύεται στην 

επίτευξη του στόχου ≪ΚΑΝΕΝΑ ΣΥΜΒΑΝ ΚΑΙ ΠΑΡ’ ΟΛΙΓΟΝ ΣΥΜΒΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ≫ 
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Κατάλληλες Εργασιακές Συνθήκες 

 Η ΣΙΔΜΑ  δεσμεύεται στη διατήρηση ενός εργασιακού περιβάλλοντος που βασίζεται στην 

εμπιστοσύνη, τον διάλογο και τον αμοιβαίο σεβασμό και προστατεύει την ευημερία και την 

ισορροπία μεταξύ εργασιακής και ιδιωτικής ζωής των εργαζομένων της. 

 Η Εταιρία δεσμεύεται στη διασφάλιση αξιοπρεπών αμοιβών και ωρών εργασίας, έχοντας ως βάση 

τους ισχύοντες νόμους για την απασχόληση,   το ωράριο εργασίας, τις υπερωρίες και τις άδειες 

 

Παιδική Εργασία 

 Η ΣΙΔΜΑ  δεσμεύεται να λειτουργεί σύμφωνα με όλους τους νόμους σχετικά με τα κατώτατα όρια 

ηλικίας στις προσλήψεις εργαζομένων , σε όλες τις περιοχές και χώρες που δραστηριοποιείται. 

Στην Εταιρία απαγορεύεται η απασχόληση ανηλίκων κάτω των 18 ετών. 

 

 Η Εταιρία δεσμεύεται και συμμορφώνεται οικειοθελώς με την 10η Αρχή του Οικουμενικού 

Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών, United Nations Global Compact, που βασίζεται στην μηδενική 

ανοχή σε περιστατικά και συνθήκες παιδικής εργασίας στην εφοδιαστική της αλυσίδα και κατ’ 

επέκταση σε όλο το φάσμα της δραστηριότητας της. 

 

Καταναγκαστική Εργασία και Εμπορία Ανθρώπων 

 Η ΣΙΔΜΑ  δεσμεύεται ότι λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να αποφεύγει περιστατικά 

αλλά και κάθε άμεση ή έμμεση ανάμειξη της σε οποιαδήποτε μορφή καταναγκαστικής ή 

υποχρεωτικής εργασίας και εμπορίας ανθρώπων (Σύγχρονη Δουλεία). 

 

 Η Εταιρία επιδεικνύει μηδενική ανοχή σε περιστατικά και συνθήκες που μπορεί να ευνοήσουν 

οποιαδήποτε μορφή Σύγχρονης Δουλείας στο πλαίσιο της λειτουργίας της και των 

δραστηριοτήτων της εφοδιαστικής της αλυσίδας, αναγνωρίζοντας ότι κανένας τομέας 

δραστηριότητας της δεν μπορεί να εξαιρεθεί. 

Ίσες Ευκαιρίες, χωρίς Διακρίσεις 

 Η ΣΙΔΜΑ  δεσμεύεται στην παροχή ίσων ευκαιριών ενώ απαγορεύει τις διακρίσεις και την 

παρενόχληση. Οι εταιρικές διαδικασίες αναζήτησης και πρόσληψης προσωπικού, πρόσβασης 

στην εκπαίδευση και την κατάρτιση, αμοιβής, αξιολόγησης της απόδοσης και λήξης συνεργασίας, 
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στερούνται διακρίσεων που έχουν τη βάση τους στη φυλή, το φύλο, το χρώμα, την εθνική ή 

κοινωνική προέλευση, τη θρησκεία, την ηλικία, την αναπηρία, την σεξουαλική προτίμηση και την 

πολιτική πεποίθηση. 

 

 Η Εταιρία δεν ανέχεται προσβλητικές ή ανάρμοστες συμπεριφορές, άδικη μεταχείριση ή 

αντίποινα παντός είδους. Με βάση τον Κώδικα  Επιχειρηματικής Ηθικής και  Δεοντολογίας της 

Εταιρίας  απαγορεύεται η σωματική ή λεκτική παρενόχληση με σεξουαλικό, ρατσιστικό ή 

δυσφημιστικό χαρακτήρα, στους χώρους εργασίας αλλά και σε κάθε περίσταση που σχετίζεται με 

την εργασία εκτός του εργασιακού χώρου. 

 

 

 Η Εταιρία δεσμεύεται στο πλαίσιο της ισότητας των φύλων στην εργασία να λαμβάνει τα 

κατάλληλα μέτρα για την εξάλειψη όλων των διακρίσεων κατά των γυναικών στον τομέα της 

απασχόλησης, των ίσων αμοιβών για ίση εργασία, στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση 

καθώς και στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

 

 Η Εταιρία σέβεται το απόρρητο των προσωπικών δεδομένων (GDPR) των εργαζομένων της κάθε 

φορά που συλλέγει προσωπικές πληροφορίες ή ελέγχει τους χώρους εργασίας. 

 

Συνδικαλιστική ελευθερία 

Η ΣΙΔΜΑ  αναγνωρίζει και σέβεται το θεμελιώδες δικαίωμα της συνδικαλιστικής ελευθερίας και το 

δικαίωμα στις συλλογικές διαπραγματεύσεις, μέσα στο πλαίσιο των εθνικών νομοθετικών ρυθμίσεων και 

των υφιστάμενων συμφωνιών, χωρίς φόβο αντίποινων ή παρενόχλησης.  

Πειθαρχικές πρακτικές 

Η ΣΙΔΜΑ  δεσμεύεται στην αντιμετώπιση όλων των ανθρώπων της με αξιοπρέπεια και σεβασμό. Οι 

πειθαρχικές πρακτικές της Εταιρίας  εφαρμόζονται, εάν κριθεί αναγκαίο, ως μέσο διαχείρισης, για την 

πρόληψη και αποτροπή μη αποδεκτής συμπεριφοράς και είναι σύμφωνες με την εργατική νομοθεσία. 

 Η Εταιρία διερευνά τις καταγγελίες που της γνωστοποιούνται και πράττει ανάλογα με την 

περίπτωση, εφαρμόζοντας όπου κρίνει απαραίτητο το σύστημα πειθαρχικών ποινών όπως 

ορίζονται στον Κανονισμό Εργασίας που διαθέτει. Στις περιπτώσεις που απαιτείται η εφαρμογή 
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πειθαρχικών μέτρων, η Εταιρία δεσμεύεται στο σεβασμό των βασικών δικαιωμάτων των 

εργαζομένων της, όπως:  

α) να έχουν πρόσβαση στις λεπτομέρειες των ισχυρισμών του παραπτώματος,  

β) να απαντούν ή/και να ασκούν έφεση σε πειθαρχικές αποφάσεις, χωρίς αρνητικές επιπτώσεις  

 

 Η Εταιρία  δεσμεύεται ότι οι πειθαρχικές της πρακτικές, εφαρμόζονται με συνέπεια και δίκαια σε 

όλο το προσωπικό, ενώ τα προσωπικά χαρακτηριστικά, όπως το φύλο, η εθνική καταγωγή, η 

θρησκεία κ.λπ. δεν επηρεάζουν τα αποτελέσματα της διερεύνησης ενδεχόμενου παραπτώματος 

ή τη σοβαρότητα ενδεχόμενης ποινής. 

Δικαιώματα των Τοπικών Κοινοτήτων 

 Η Εταιρία  αναγνωρίζει την επιρροή της στις κοινότητες στις οποίες δραστηριοποιείται και 

δεσμεύεται να συνεργάζεται με τις ομάδες των συμμετόχων  των κοινωνιών αυτών, με στόχο να 

διασφαλίσει ότι ακούει και λαμβάνει υπόψη τις απόψεις τους, κατά τη διεξαγωγή της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

 Η Εταιρία δεσμεύεται να επικοινωνεί και να διαβουλεύεται με τις τοπικές κοινότητες, πριν και 

κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων της, για την πρόληψη, το μετριασμό και την εξάλειψη 

πιθανών αρνητικών επιπτώσεων της λειτουργίας της, λαμβάνοντας τα κατάλληλα μέτρα. Επίσης 

δεσμεύεται στο σεβασμό και την υποστήριξη των δικαιωμάτων των τοπικών της κοινωνιών ως 

προς τη χρήση γης, τη χρήση των φυσικών πόρων και ιδιαίτερα του νερού, καθώς και της 

διατήρησης της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς ως βασικά στοιχεία της βιωσιμότητας τους. 

 Η Εταιρία συμμορφώνεται με τους σχετικούς εθνικούς νόμους, τις διεθνείς κατευθυντήριες 

οδηγίες και τα πρότυπα της βιομηχανίας όσον αφορά το σχεδιασμό, την παραγωγή και την 

εμπορία των προϊόντων και των υπηρεσιών της. 

 Η Εταιρία δεσμεύεται να παρακολουθεί και να προστατεύει το δικαίωμα της υγείας, της 

ασφάλειας και της προστασίας της ιδιωτικότητας των πελατών – καταναλωτών  που προκύπτουν 

από την χρήση ή διάθεση των προϊόντων της. 
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 Υποβολή αναφορών 

Η Εταιρία, μέσω   του βασικού μηχανισμού αναφοράς παραβάσεων του Κώδικα Δεοντολογίας που 

εφαρμόζει στην πολιτική  διαχείρισης αναφορών/καταγγελιών και συγκεκριμένα 

Να διατυπωθούν κατευθείαν στον Υπεύθυνο Κανονιστικής Συμμόρφωσης της εταιρίας  ή  

β. Να αποσταλούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση compliance@sidma.gr ή 

 

γ.  Να υποβληθούν μέσω της πλατφόρμας καταγγελιών, η οποία είναι προσβάσιμη στην ηλεκτρονική 

διεύθυνσηhttps://app.reportall.eu/?ac=EBM62975   ή   

 

δ. Να αποσταλούν ταχυδρομικώς Υπόψη Κανονιστικής Συμμόρφωσης με την ένδειξη «Εμπιστευτικό»,  

ΣΙΔΜΑ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕ – Λεωφόρος Μεγαρίδος 188 ΤΚ 193 00 Ασπρόπυργος Αττικής – Υπόψη 

Υπεύθυνου Κανονιστικής συμμόρφωσης, με την ένδειξη «ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ» 

ε. Να υποβληθούν σε έντυπη μορφή απευθείας στο Τμήμα Κανονιστικής Συμμόρφωσης της Εταιρίας. 

 

δίνει τη δυνατότητα στους εργαζόμενους της να διατυπώσουν τυχόν ανησυχίες τους, καθώς και να 

αναφέρουν περιστατικά παραβίασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Παράλληλα δεσμεύεται ως προς τη 

διερεύνηση και την αντιμετώπιση των προβληματισμών των εργαζομένων, καθώς και ως προς την επίλυση 

των καταγγελιών με τη λήψη διορθωτικών ενεργειών καθώς και ότι δεν προβαίνει σε καμία ενέργεια 

εναντίον οποιουδήποτε εργαζόμενου που αναφέρει, καλή τη πίστη, οποιαδήποτε πραγματική ή 

υποτιθέμενη ανάρμοστη συμπεριφορά. 

 

Εφαρμογή, ισχύς και τροποποίηση 

Για την κατάρτιση της πολιτικής και την περαιτέρω αναθεώρησή της συνεργάζονται η  Διεύθυνση 

Ανθρωπίνων Πόρων και η  Διεύθυνση Κανονιστικής Συμμόρφωσης της εταιρίας. 

Η πολιτική  εγκρίνεται  από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο  

Η πολιτική επανεξετάζεται σε ετήσια βάση, λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές και διεθνείς εξελίξεις και 

μπορεί στο πλαίσιο αυτό να τροποποιηθεί, εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο. 


